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Анотація: лікування атопічного дерматиту є актуальною 

мультидисциплінарною проблемою у всьому світі. На сьогоднішній день багато 

досліджень присвячено вивченню фармакотерапії дерматозу. Сучасні підходи 

до місцевої терапії атопічного дерматиту включають застосування емолієнтів, 

топічних глюкокортикостероїдів, топічних інгібіторів кальціневрину та 

топічних інгібіторів фосфодієстерази-4.  

Ключові слова: атопічний дерматит, місцева терапія, емолієнти, 

глюкокортикостероїди, інгібітори кальціневрину, інгібітори фосфодієстерази-4. 

 

На сьогоднішній день лікування атопічного дерматиту є актуальною 

мультидисциплінарною проблемою у всьому світі. Багато досліджень 

присвячено вивченню етіопатогенезу та нових підходів до фармакотерапії 

дерматозу. Атопічний дерматит (АтД) – хронічне алергічне захворювання, яке 

розвивається у осіб з генетичною схильністю до атопії, має рецидивуючий 

перебіг, вікові особливості клінічних проявів та характеризується підвищеним 

рівнем загального та специфічних IgE у сироватці крові. Патогенез АтД є 

складним і багатоступеневим. Розвиток осередку запалення обумовлено 

порушенням структури епідермісу і антимікробних бар'єрних функцій, IgE-
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опосередкованою сенсибілізацією, дисбалансом імунологічних реакцій в шкірі, 

впливом мікробних агентів [1, с.181].  

Алгоритм фармакотерапії АтД залежить від ступеня тяжкості захворювання. 

При відсутності загострення та наявності лише сухої шкіри хворим 

рекомендована базисна терапія з застосуванням засобів з догляду за шкірою – 

регідратантів та емолієнтів. При легкому та середньо-тяжкому перебігу АтД 

застосовують засоби місцевої терапії: топічні глюкокортикостероїди (ТГКС) 

слабкої та середньої активності, та топічні інгібітори кальціневрину (ТІК). При 

середньо-тяжкому та тяжкому перебігу АтД використовують середньої або 

сильної активності ТГКС та ТІК. При тяжкому та дуже тяжкому ступеню 

тяжкості рекомендована системна терапія [2, с. 662]. 

Базисна терапія з використанням емолієнтів є важливою складовою в лікуванні 

АтД. Емолієнти пом'якшують шкіру, сприяють відновленню порушеної 

бар'єрної функції епідермісу, зменшують свербіж при сухій шкірі, підвищують 

ефективність місцевого застосування кортикостероїдів і поліпшують їх дію. 

Емолієнти відновлюють природне шкірне сало, яке необхідне як для 

запобігання проникнення через шкіру подразнюючих речовин, інфекційних 

чинників та алергенів, так і втрати вологи [1, с. 184; 2, с. 665].  

На сьогодні ТГКС розглядаються як найсильніші протизапальні агенти, за 

допомогою яких контролюються рецидиви АтД. Дія ТГКС при АтД має 

комплексний характер і забезпечує одночасний вплив на різні ланки 

патогенезу. При легкому та помірному ступенях тяжкості використовують 

креми/мазі, що містять гідрокортизон, преднізолон, тріамцинолон, 

флуоцинолон тощо. При середньо-тяжкому та тяжкому АтД застосовують 

ТГКС сильної та дуже сильної активності, такі як мометазон, бетаметазон, 

клобетазол тощо [1, с. 184; 2, с. 669].  

ТІК є нестероїдними імунодепресантами, що рекомендовані для лікування АтД. 

До наявних ТІК належать: такролімус (для лікування помірної та важкої форми 

АтД) і пімекролімус (для лікування легкої та помірної форми АтД). Дані 

препарати за активністю поступаються ТГКС, але є клінічні ситуації, в яких 
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перевагу віддають ТІК, а саме, нечутливість до стероїдів, ураження чутливих 

ділянок шкіри (обличчя, шкірні складки), розвиток атрофії шкіри, який 

викликано стероїдами; довгострокове безперервне застосування топічних 

стероїдів [1, с.184; 2, с. 671].  

На сьогодні для лікування АтД пройшов клінічні дослідження новий топічний 

інгібітор фосфодіестерази-4 – кризаборол [1, с.184; 2, с. 672]. За даними 

досліджень місцеве застосування кризаборолу частіше сприяло частковому або 

повному очищенню шкірних покривів протягом 28 днів терапії у пацієнтів з 

АтД легкого та помірного ступеня тяжкості, ніж плацебо. 

Таким чином, топічна терапія з використанням емолієнтів, топічних 

глюкокортикостероїдів, топічних інгібіторів кальциневрину, топічних 

інгібіторів фосфодіестерази-4 є важливою складовою лікування хворих на 

атопічний дерматит.  
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